

## 宏观

### 【互金协会：“虚拟货币”已成违法犯罪工具 比特币中国率先宣布停止所有交易】

9月14日，比特币中国公告宣布，即日起停止新用户注册，2017年9月30日数字资产交易平台将停止所有交易业务。就在9月13日，中国互联网金融协会发布《关于防范比特币等所谓“虚拟货币”风险的提示》（以下简称《提示》）。《提示》指出比特币等所谓“虚拟货币”缺乏明确的价值基础，市场投机气氛浓厚，价格波动剧烈，投资者盲目跟风炒作，易造成资金损失，投资者需强化风险防范意识。值得注意的是，互金协会明确表示，各类所谓“币”的交易平台在我国并无合法设立的依据。（每日经济新闻）

### 【朝鲜又发射导弹！经日本上空飞向北太平洋】

据韩军联合参谋本部15日消息，朝鲜在韩国当地时间15日6时57分左右在平壤顺安一带发射型号不明的导弹。据韩联社报道，韩军联合参谋本部称，导弹经过日本上空飞向北太平洋海域。（人民日报）

### 【多地推进国企改革细化方案 国企市场化薪酬改革提速】

国企市场化薪酬改革正在提速。一方面，上海、广东、山东、江西等多省市纷纷开始制定国企改革相关细化方案。其中，继续深化混合所有制改革、优化国资监管体系将成为改革重点，薪酬改革试点也将扩大；另一方面，国资委等相关部门正在积极酝酿政策，通过扩大试点的方式，逐步增加国企高管的市场化选聘比例。（经济参考报）

### 【经参头版：乙醇汽油不会影响粮食安全】

近日国家发改委等十五个部门联合印发了《关于扩大生物燃料乙醇生产和推广使用车用乙醇汽油的实施方案》，明确在全国范围内推广使用车用乙醇汽油，2020年要基本实现全覆盖。国家能源局科技司负责人表示，下一步将以燃料乙醇价格等矛盾较为突出的重点问题为突破口，合理兼顾产业链各方利益诉求，加快推进改革。此外，要完善机制，加强监管，尤其是在地方政府层面，在大力支持的同时，要注意适度发展粮食燃料乙醇，不能逾越“保障国家粮食安全”这条红线，避免出现“与人争粮”“与粮争地”等问题。（经济参考报）

### 【深汕特合区私宅用地单价涨逾两倍 已不允许私人建房】

深汕特别合作区的概念，让合作区内房价在半年时间从低于3000元/平方米涨到6000元/平方米左右，涨幅翻倍。据当地包括中介在内的多位人士均表示，目前，合作区内已不允许私人建房，“偏一点的地方，就有人偷偷建，但经常有人来查，一律停工。”（每日经济新闻）

### 【应对京津冀28城秋冬雾霾 环保部派驻102个治霾巡查小组】

9月15日起，环保部将开展京津冀及周边地区2017-2018年秋冬季大气污染防治攻坚行动巡查，相关大气污染防治监督检查工作正在有序开展。京津冀及周边地区28个城市均派驻巡查工作小组，共102个。其中北京、天津各安排了两个巡查工作组。对“2+26”城市中大气污染防治重点任务落实不力、环境问题依然突出，且环境质量改善不明显甚至恶化的地方，开展中央环境保护专项督察。（21世纪经济报道）

## 公司

### 【能源央企公司制改革提速 混改方案或下半年密集出台】

据了解，中海油、国家电网混合所有制改革方案正在研究制定之中，有望年内出台。中石油已制定出台了《集团公司混合所有制改革指导意见》，并分类分层完成合资合作项目50个，下一步还将从完善企业股权结构、治理结构及经营机制等方面，持续推进混改。同时，中石化也在日前召开的上半年业绩说明会上表示，将在天然气领域加大混改力度，正在地热、管道等具体业务板块推进混改。业内人士认为，垄断行业可以说是混改的一块“硬骨头”，随着公司制改革的推进，能源央企的混改无疑是下半年的重头戏。（证券日报）

### 【陈欧“为自己代言” 身家两年缩水百亿】

9月13日，聚美优品报收3.26美元，上市三年来，股价已较发行价跌去85%。随着聚美股价的大跌，陈欧的身家也大幅缩水，2016年的胡润百富榜显示陈欧的身家为20亿元，而两年前这个数字是120亿元。2016年，聚美优品的净利润为人民币1.42亿元，与2014年上市时的水平相比，净利润已经跌去约65%。而在差不多同时期，在美国上市的阿里巴巴2016财年的净利润比2014财年增长87%。（新京报）

### 【央行旗下又一金融科技平台亮相 中钞集团在杭州成立区块链研究院】

在相继成立金融科技委员会及数字货币研究所后，央行系统加大金融科技领域探索的脚步继续迈进。中国印钞造币总公司（中钞集团）本周在杭州成立了区块链研究院。据悉，中钞区块链研究院主要是跟踪研究区块链和数字货币的技术与应用。该研究院也成为央行系统中为数不多的以区块链为研究方向的机构。（上海证券报）

## 市场

### 【证券时报头版：新媒体发声谨防触及信披红线】

证券时报头版刊文称，随着新媒体的兴起，不少企业成立了新媒体运营团队。遇到对市场可能产生实质性影响的信息，新媒体发声要依据有关准则，慎之又慎。新媒体发布与上市公司相关信息，更要谨防触及上市公司信息披露红线。目前，证券市场正在深入推动法治化建设，对于因披露不当导致的相关上市公司股价波动的情况，一方面要思考信息传播渠道产生的新变化对信披制度的新要求；另一方面，要增强依法披露意识，及时自查自纠，梳理内部披露渠道，提高信息披露质量。（证券时报）

### 【证监会：坚决防止“脱实向虚”“以钱炒钱”】

证监会副主席姜洋14日表示，要以服务实体经济为出发点和落脚点，积极鼓励那些有利于加强实体经济薄弱环节金融服务、降低融资成本、提高资源配置效率的金融创新，支持公司治理规范、发展前景广阔的金融科技企业积极利用资本市场做强做优。要督促证券基金期货等行业机构回归本源，专注主业，扭转不顾风险过度追求规模和利润的倾向，使投资银行真正成为连接实体企业和投资者的纽带，让期货公司真正为实体企业安排生产经营发挥引导作用，坚决防止“脱实向虚”、“以钱炒钱”。（经济参考报）

### 【三季报行情吹响集结号，重点关注三个方向】

截至9月13日，超过1200家A股公司发布了三季报业绩预告，其中超过70%的公司三季报预喜。可以说，市场对三季报题材的炒作热情正在被逐渐点燃。面对良莠不齐的三季报，建议关注以下三个方向：一是关注三季报（含预告）结果的性质特点，尤其关注主业扭亏为盈的上市公司。二是关注三季报主营业务盈利环境的延续性，谨慎对待出现大额非经常性盈利的公司。三是关注三季报联动题材机会。（证券时报）

### 【证券时报：环保限产不应成为爆炒商品的尚方宝剑】

按照普遍的经济规律，商品价格的涨跌，应参照市场供需走势而变化。供大于求则价格下跌，供不应求则价格上涨。然而今年，多数商品的价格走势，却已背离了这一规律。长远来看，单纯依靠人为因素炒作引发的价格涨跌，终究要回归到正常的市场定价轨道。当下各路炒家把环保限产作为尚方宝剑，不仅将影响去产能工作的有效实施，更将打破行业正常发展规律，可能会藏下隐患。（证券时报）

## 国际

### 【美股收盘：美股涨跌不一 道指创盘中与收盘新高】

美股周四收盘涨跌不一，道指创盘中与收盘新高。标普500指数收跌2.75点，跌幅0.11%，报2495.62点。道琼斯工业平均指数收涨45.30点，涨幅0.20%，报22203.48点。纳斯达克综合指数收跌31.10点，跌幅0.48%，报6429.08点。

### 【英国央行释放强烈鹰派信号，英镑大涨超1%】

英国央行8月会议纪要称，未来数月内或将撤回部分刺激政策，提高通胀预期。英镑盘中涨幅超1%，刷新一年最高位。此后，英国央行行长卡尼表示，加息一次的可能性显然已上升。这推动英镑涨幅进一步扩大，英债收益率大涨。（华尔街见闻）

### 【特朗普否认与美国国会民主党高层就DACA达成协议】

80万在美“梦想者”的命运又一次面临变数。美国参议院民主党领袖舒默与众议院民主党领袖佩洛西13日深夜发表联合声明称已与总统特朗普达成一致，将尽快把对DACA的保护变成法律，并制定一系列边境安全政策，但不包括在边境建墙，而特朗普14日清晨在推特上发文称“昨晚在DACA上并未成达交易”。（中国新闻网）

### 【日本割肉紧咬印度高铁市场】

连接了金融中心孟买与莫迪家乡艾哈迈达巴德的新干线，将两地的行驶时间从8小时缩短至2小时。贷款期限50年，贷款利率0.1%，大提速背后是惊人的低息贷款。日本一般只会提供1.5%的贷款利率和不超过25年的贷款期限，如此优惠不惜“割肉”换项目，反映出中日在高铁产业市场上竞争愈演愈烈。印度基础设施升级来势汹汹，两者激战也许才刚刚开始。（北京商报）